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Vlaams Armoedesteunpunt  -  Financiering

De Vlaamse Regering heeft meegedeeld dat zij beleidsrelevant wetenschappelijk 
onderzoek in Vlaanderen anders wil organiseren. Meer bepaald wil zij vanaf 2016 de 
cofinanciering van steunpunten vanuit wetenschapsbeleid schrappen. Het gaat om 8,2 
miljoen euro en maakt 60% uit van de begroting van de steunpunten.

De mogelijkheid om steunpunten beleidsrelevant onderzoek op te richten en te 
financieren, zou niet worden geschrapt uit het decreet betreffende de organisatie en 
financiering van het wetenschaps- en innovatiebeleid. Beleidsdomeinen zullen na 2015 
nog steeds - maar dan volledig vanuit hun eigen middelen - steunpunten kunnen 
oprichten of steunpunten behouden.

De vraag rijst wat de toekomst is van het Vlaams Armoedesteunpunt gelet op deze 
evolutie.

1. Wil de minister het Vlaams Armoedesteunpunt behouden? 

2. Zal zij vanuit haar bevoegdheid en budget de nodige bijkomende middelen uittrekken 
voor de toekomstige financiering van het Vlaams Armoedesteunpunt of zal zij de 
opdrachten van de steunpunten inperken? 

3. Welke gevolgen heeft het stopzetten van deze financiering vanuit wetenschapsbeleid 
op de lopende projecten van het steunpunt? Moet onderzoek worden stopgezet? Zo 
ja, welke? 



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 729 van 13 mei 2015 
van FREYA SAEYS

1. Ik erken het belang van wetenschappelijk onderzoek. Zoals ik echter al verschillende 
keren heb aangegeven moet dit onderzoek ook kunnen leiden tot veranderingen op 
het terrein. Daarom lijkt het mij opportuun om te bekijken of een steunpunt formule 
noodzakelijk is, dan wel ad hoc wetenschappelijk onderzoek te laten voeren 
naargelang de noden op het terrein. In elk geval loopt de huidige opdracht en 
subsidiëring van het Vlaams Armoedesteunpunt verder tot 31 december 2015. Een 
verlenging van opdrachten rond wetenschappelijk onderzoek moet sowieso gebeuren 
met respect voor de wetgeving.

2. Ik zal het wegvallen van de cofinanciering vanuit wetenschapsbeleid niet 
compenseren binnen de beperkte middelen voor armoedebestrijding. Ik heb wel al 
aangegeven dat ik het budget dat ik nu besteed aan het Vlaams Armoedesteunpunt, 
ook in de toekomst wil blijven aanwenden voor de wetenschappelijke ondersteuning 
van het armoedebeleid.

3. In de overeenkomst die met het Vlaams Armoedesteunpunt is afgesloten, zijn 
werkpakketen vastgelegd met concrete producten die uiterlijk 31 december 2015 
moeten worden opgeleverd. Met andere woorden moet het steunpunt al zijn lopende 
projecten afgerond hebben tegen het einde van het jaar. 
In de overeenkomst konden vanuit juridisch oogpunt geen engagementen 
opgenomen worden voor de periode na 31 december 2015, noch vanuit de overheid, 
noch vanuit de onderzoeksinstellingen. Dit geldt overigens voor alle steunpunten voor 
beleidsrelevant onderzoek.


